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Előfizetési dij:
8 kor. 
4 kor 
2 kői

Szerkesztőség
Kaposvár, Zárda-utca 

17. szám.
Kgósz évre 
Kélévri 
N'ogyodóvru hová a lap szellemi részéi 

Illető minden közlemény inté 
zendő

Egyes szám ára 10 till
A kiadóhivatal

unkakörét fiagelman 
hát'oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előtize 
lések, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

Megjelenik minden 
vasárnap

Telefon szám: 15.
POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A tanítók fizetésrendezése.
A sok njitás között, amit tör­

vényhozási utón igórt a mostani 
nemzeti -kormány, nem csekély jelen­
tősége van annak a hatalmas és 
immár valóban szükséges újításnak, 
amit tanítók fizetésrendezóse alatt 
hallunk napról-napra emlegetni, de 
aminek megvalósításáról csak ne­
hezen akar hir jutni füleinkhez. 
Hangsúlyozzuk, hogy nagy fontosságú 
és igazán szükséges újítás lesz, ha 
a tanítóság gazdasági helyzetét 
megjavítani fogja a mostani kormány.

Ha visszapillantunk a múlt 
kormányok tanitásügyi tevékeny­
ségére. megelégedéssel kell konstatál­
nunk, hogy nemzeti szempontból a 
kormányok sokat tettek. A Bach 
korszak alatt teljesen elnómetesitett 
iskolák átmagyarosodtak és a nem­
zetiségek lakta vidéken mindenütt 
lassan, de biztos lépésben indult meg 
az a folyamat, amelynek köszön­

hetjük, hogy a statisztika minden 
évtizedben a magyarság előre­
nyomulásáról ad örvendetes jelentést.

Ebben az előrenyomulási had­
járatban önzetlen, bátor és kitartó 
katonák, a nemzet művelődésének 
harcosai azok, akikre tisztelettel és 
megbecsüléssel kell gondolnunk. A 
tanító az az ember, aki igazán, 
Önzetlenül, hitvány bér ellenében a 
kis gyermekbe ojtja a hazaszeretet 
és az erkölcs iránt táplált érzéket. 
Hány szülő egyesegyed ül ennek a 
nagy önzetlenségnek köszönheti, 
hogy gyermeke a társadalom hasz­
nos tagjává, az állam érdemes pol­
gárává serdült.

És nézzünk körül a hazai tanító­
ságon. Bátran és elfogulatlanul 
állíthatjuk róluk, hogy megannyian 
becsületes és lelkes polgárai a hazá­
nak, akik a legifjabb nemzedéket 
olyan irányban nevelik hogy majd 
valamikor, ha az életbe léptek, meg 
lesz az a biztos tudatuk, hogy

T Ä R <3 A.

Szegény lányok sorsa.
— A >N é p j o g< eredeti tárcája. —

A hires collégium közelében a kis 
Csokonay-utca második háza, valóságos 
nevezelesseg volt annak idejében ; mikor a 
Balajt család ott lakott.

Nemcsak a hóri horgas theológusok, 
hanem a rátarti jogász gyerekek is szívesen 
vették a szerény külsejű kis ház felé ut- 
jokat.

Pedig azon a házon igazság szerint 
nem is volt mit nézni, kicsi volt, vedlett a 
külseje; de volt három ablaka és azok 
mindegyikében egy bajos leány fej.

Egy szőke és kettő barna.
Nem voltak ám azok olyan leányok, 

a kik minden járó-kelőre rá mosolyogjanak; 
no bizony, akkor nem is sóhajtoztak volna 
annyian utánnok

A sors állal rájok kényszerűéit sze­
génységben is megőrizték azt a tudatot, 
hogy nem mindég igy volt és talán nem is 
igy lesz örökké az életök rendje

Édes anyjok igen jó családból való 
leány volt, a ki szerelemből ment hozzá a 
kis hivatalnokhoz. Hiszen megelégedett lelt 
volna ő a maga választotta sorssal, csak a 
betegség ne lenne, a mi a család fenntartót, 
a jó férjei és apát ágyhoz, szögezi

De térjünk csak oda vissza miért is 
ült az a három szép (iatal leány mindig 
az ablaknál ? Nem azért, hogy ki nézeges­

senek, nem, hanem hogy a mnnkájokat 
jobban lássák a kissé sötét szobában.

Emma és Jolán tarka ruhát varrtak, 
Aranka pedig fehérneműt. És a megrendelők 
valóságos kegynek tartották, ha elfogad­
tattak a Balajt leányok állal.

A jómodoru és udvarias, de kissé 
hideg teremtések ennek a modornak köszön­
hették, hogy kivételt képeztek a hozzájok 
hasonlók között: a kik kénytelenek pénzért 
dolgozni.

Mert szégyenletes dolog, de igaz, a 
legtöbb azok közül, a ki dolgoztat, lenézi 
azt a ki dolgozik.

Hát a Balajt leányokkal nem igy volt
A jobb időkből megmaradt egy pár 

előkelő ismerős, de azokat édes keveset 
keresték fel, egyszóval csakhogy éppen fent 
tartották az ösmeretséget.

Nem sokat alkalmatlankodtak ők sen­
kinek, mivel hogy nem is igen értek reá.

így éldegéltek csendesen a munkának 
és kevés jutott nekik ama örömökből, 
melyek a szerencsésebb sorsú fiatal leányok 
éleiét zajossá teszik.

Nem jártak ők se téli, se nyári mulat­
ságokba, nekik színház, korcsolyázás elér­
hetetlen valami volt. Talán ha nagyon tör­
ték volna magokat érte, a színházba való 
menetel néha kivihető lett volna ; de olcsó 
helyre nem akartak menni, más hová meg 
nem jutott.

Egyetlen szórakozásuk az olvasás volt, 
édes anyjuk jó irányú lélek, nemesitő köny­
vekkel latla el őket és ennek nem is val­
lották kárát.

Hanem hát úgy volt megírva valahol

liazafiság nélkül, anélkül az eszme 
nélkül, hogy egyesek kötelessége 
küzdeni egy egész nemzetért és 
megfordítva, hogy ilyen eszmények 
nélkül tartalmatlan az élet. Ha 
testiekben erős, izmos, kézügyes 
nemzedék nevelését tűzte ki az 
állam cél gyanánt, ezt is csupán 
egy ilyen derék tanítói karral ér­
heti el, mint a miénk, a melyet 
olyan lelkesedés tölt el, hogy szűk 
anyagi viszonyai közepeit is meg­
tudja őrizni azt a lelkesedést, a 
melyet ha elvesztene, akkor mi 
vesztenénk el azt a nemzeti kincset, 
melyre méltán büszkék lehetünk.

A lelkesedésnek meg van azon 
ban a maga határa. Meg van a 
határ, a melyen innen kezdődik, és 
a határ, a melyen túl már meg­
szűnt. Az eszme elvont valami, de 
olyan abstractum, a mely nem nél­
külözheti a hozzávaló konkoltumol. 
A lelkesedés csak akkor kezdődik, 
ha van élet és van gondnólküliség.

oda fönt, hogy változás álljon be a sorsuk­
ban. Édes apjuk, a ki a városnál hivatalt 
viselt, betegsége folytán rég nyugdíjba volt 
és a kór a melyben sínylődött, úgy elfogta, 
hogy csaknem mindig ágyban kellett feküd­
nie.

övéi kivétel nélkül gyöngéden és 
szeretettel ápolták. Hanem az élet nehéz, 
különösen ha egy öt tagból álló család 
szűkös viszonyok között ét. A hol nincs 
egyébb a csekély nyugdíjnál s a mit hat 
szorgos leány kéz megteremthet. így volt ez 
nálok is.

Az apa szegény sokba került, a doktor, 
a sok drága orvosság, finom borok, tápláló 
ételek.

És ezt mind azok a vékony ujjak 
szerezték össze, azok a gyönge leánykezek 
csak varrtak, varrtak s a sok szép báli, 
menyasszonyi ruhába mind bele varrták 
titkos vágyaikat, vajon fog-e abból valaha 
valami teljesedni ?

Azonban ez a kereset még mind nem 
volt elég, tanakodtak, hogyan lehelne még 
pénzt szerezni, hogy az édes apa semmiben 
se szenvedjen hiányt ?

Meg van és Emma komolyan kezd 
érvelni a mellett, hogy a harmadik kis szo­
bát kiadhatnák, hiszen arra nekik úgy sincs 
valami égető szükségek.

És másnap ott volt az ajtón, a kiadó 
szobát hirdető tábla.

Nosza volt annak hamarosan annyi 
nézője, hogy a mama már mérgelődött, nem 
tudva honnan a csodából kerül elő ez a 
sok fiatalember ?

A lélek ölő gond, bajban nem vette
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Csak akkor tud a tanitó mim en 
tehetsége és ereje latba vételével 
nevelni, ha van neki olyan ó et- 
feltótele, a mely lehetővé teszi szá­
mára az életet. Ha olyan gazdasági 
helyzetben van, hogy nincs semmi 
szüksége rá, hogy más oldalról tö­
ressen kenyeret magának. De ami­
kor az nincs meg, akkor elért ahl oz 
a határhoz, amelyen túl a lelkese­
dés megszűnt. Mert a kenyér, az 
eleiért való küzdelem előbbre való 
minden más ösztönnél.

Es mostanában, a drágaság 
ilyen ijesztő mérvű korszakában 
igazán csodáljuk, hogy csekély fize­
tése mellett a magyar tanítóságé ak 
le nem hült az a lángoló hivatás- 
szeretete, a melyet mindenkor meg­
bámultunk. Hogy most is olyan 
lelkiismeretesen tanítja az ifjúságot 
hitre, hazaszeretetre és bölcsességre 
most, amikor a szűkös fizetés eg ász 
más gondolatokra tereli őt.

Még mielőtt azonban lelohadt 
volna ez a szeretet a hivatás iránt, 
már megmozdultak ők, a nemzet 
napszámosai és követelték a mi 
nekik legméltányosabban kijár Köve­
telték a fizetésük rendezését. És 
méltán. Mert gondoljuk csak meg, 
hogy egy munkás napi 6—10 ke ró­
náért áll csak munkába, addig a tanitó 
fizetése olyan, hogy legjobb erei­
ben sem éri el az említett összeg 
napi minimumát. Elismerjük, hí gy 
méltányolni kell a kéz munka át,

de viszont gondoljuk meg azt, hogy 
niszen a szellemi munka, különösen 
pedig az oktatás még súlyosabb 
fizikai megerőltetéssel jár, mint a 
munkás csekély szellemi elfoglalását 
igénylő dolga.

A nemzeti kormány uj irányba 
tereli ennek az országnak lakossá­
gát. Csak most kezdte, de már is 
érezhető lópten-nyomon a kezde­
ményezés. A romokból uj élet ébred. 
Ha a tanítóság lenne az egyetlen 
népréteg, amely ebből a gazdasági 
lendület jegyében fogant reformból 
kimai adna, akkor igazán végzetes 
hibát követne cl a kormány.

De a végzetes hibára sor nem 
kerül. Az oktatásügy élén Apponyi 
Albert gróf áll. Egy ember, aki a 
magyar népnek túl a haza határain 
is becsületet szerzett már. Egy olyan 
hazafi ő, aki nem egyszer adta 
tanujelét annak, hogyátérzi, mi kell 
az országnak, hogy szellemi élete 
európai magaslaton legyen. Ő jobban 
tudja, hogy az első és főeszköz a 
tanítóság, és annak önzetlen lel­
kesedése. És e lelkesedés vlőidézésé- 
hez pedig szükséges, hogy anyagi 
gondjaiktól mentesítsük őket.

A miniszter Ígéretet tett ily 
irányban. Nekünk az ígérete is 
garancia arra, hogy tanítóságunk a 
súlyos gondoktól megmenekül már 
a közel jövőben és minden idejét 
az ifjúság tanításának és nevelésé­
nek áldozhatja.

Krónika a hétről.

Az utolsó szenzációja ennek a hétnek 
a kereskedelmi minisztériumban történt 
aktalopás volt. Hajdú Gyula volt az a, 
csendőrtisztséget viselt hivatalnok, aki a’ 
lapok pausáléjára vonatkozó iratokat kiszol­
gáltatta Lengyel Zoltán képviselőnek, ki 
egy fotográfusnak adta át, hogy csináljon 
róluk fényképmásolatokat. Egy nagy perben 
lennének ezek bizonyítékok a mellett, hogy 
a jelenlegi kormánynak is van sajtója. 
Szóval itt mifelénk akad mindig olyan meg­
beszélni való, a mi felizgatja a fantáziát és 
uj meseanyagra való tápot nyújt.

Vagy talán mert farsang volt, azért 
vonultak fel előttünk ilyen botrányok képé­
ben a politikusok. Vajha úgy lett volna és 
hamvazó szerda után megint komoly dolgok 
foglalkoztatnák a közvéleményt.

H ÍREK.

észre hogy a leányai nem csak szenre 
valók, hanem lobbek annál — szépek. És 1 oay 
a nagy érdeklődés tulajdonképpen nem s a 
szobát illeti, hanem a leányokat.
Um.» I®6? n"ap >ö,,ek-mentek a szobát 
keiesők de bizony mind elégedetlenül,, nert
hJ5L,« 7uS';lal lte“k' "Hl' «lat a mai
nlmTikerüli "m '-m«rel-e8e' ,ek,

A mama ki se engedte egyiket se, maid 
elvégzi ó azt egyedül. J
fiai 1 ®'slef!e,é Jö,t két jómódúnak látszó 
fiatal ember, nekik minden tetszett, ők
rí""6' ,1“^ lesznek eléRedve. de még 
egy nagy kérdés volt hátra, nem-e kanhat 
nának ebédet és vacsorát? P

Ezen aztán megakadt az egv-ezki dés 
j”ert.,ez f?ntos dolog, 111 eg kell a csalaidaí 
beszélni; holnap megmondhatom, ha az n-ak 
még akkor is óhajtanak ide jönni.

Hogy óhajtottak-e, megiiiszem azt 1 
Lie hát egyelőre nem árulom el, úgy 

-s kidugja a szeg a fejét a zsákból. ’ gV
és létrejött ,f'ak pon,osan ott voltak 
e. létre jött a megegyezés, úgy Sa idor
M k?ósaa hZedM8 ,,,e0,ü*US> mint “A"* 
veíeÓe8,édgehddvemad me* v",lak

Irigyelték is őket többi társaik, vi.gyis
SüSS?’ 1,08y beJU,hatt8k ■ Balíj,

este ve6|? “ megvelendú dolog dé ben.
leánnva » ?', azzal a c*in<>8 h; romeánnyal a kik hozzá még okos kedves 
teremtések voltak. eQves

7-Uj pénzintézet Kaposvárott. Keres­
kedelmi es iparban k r. t. cég alatt uj 
penzmtézet alapításán fáradoznak. Az alan­
tókét dOOOOj koronában állapították meg 
az alap,tók s a részvényaláirasi felhívást 
mar ki is bocsájtolták. Ez a negyedik 
nagyobb pénzintézet lesz Kaposvárott.

konyhára is hozott, meg aztán olyan ,'ól 
» rtg“,t ’ gí m”‘,nai'ípp™ roh"">

Múltak a hónapok, a legszebb egyet- 
értésdien ell a kÍ8 kolónia, goha

zxc. reé"'68 " ’avartameg “
Közeledett a nyár, Sándor Géza hordta 

a könyveket a barna Emmának, mig Bánó 
Miklós ügyesen tudta csinálni a dolgot, hogy 
úgy véletlenül mindig akad. par sza virS 
az útja ha a szőke Jolánka számára.

A kellemes nyári estéket aztán séta- 
,‘líöHékeel “ Ud"r°" ,ató

A leányok is most láttak miivei ió 
gondolat volt a SZoba bérbeadása Ja

Derék fiatal ember volt mind a ket'ő 
nem a lel,a szétcsap fajtából való; a miből 
sajnos manapság „agyon is sok van
11 .MV-ue8le !8mét ki„t üllek a virágok- 
kai körülültetett lugasban.

Nemsokára vége a tanévnek, el kell
Sog! haZa> 80haJt S6nd0r Géza' -

ellünií m'a,,7 egy Pi,lanat alatt
eliumk mintha láthatatlan kéz törölte volna
e arcáról az élet rózsaszínű zománcát

egeSen ,éP le e8V sr.61 virágot, hogy kihulljon az remegő kezéből le a porba
arp '\and°r.Géza lalía a változást a leány 
arcán és fajo szivére gyógyírként hat, hogy 
az onkénytelenul ennyit is elárult. 85

Mo8f ,ehíU ,l,dja, hogy remélhet. Fel- 
SZ&.T**- '"Ia meg-

Á mint a lány szemébe néz, hirtelen

úgy elárasztja a boldogság, mint a hogy 
avaszi reggelre virágba borul a fa, melyet 

langv szellő csókja ér.
Hogy szeretné megfogni a kis kezét és 

leborulni előtte, elmondani neki az ő igaz 
nagy szerelmét. 6

Most már tudja, hogy a leány is 
vonzoc 1 hozzá, elárulta az a könnycsepp, 
a mit az előbb látott szép szemén. Egy 
könnycsepp, drágább ez neki az igaz gyöngy­
nél, a gyémántnál. 81

Hu.ba lesi mióta itt van, hogy a leány 
egy szóval, egy tekintettel bátorítaná fel, 
m'nd'g egyforma kedves volt, mint min­
denkihez; de annál több soha!

Géza elgondolja, hát nem hiába jött ő 
még se ide. Kél éve szereti a leányt, pedig 
nem ,s beszélt vele, csak látta őt és akkor 
mar róla álmodott, érte tanult, érte fog 
uzdem, hogy őt megnyerhesse. Oh ha 

szabadna ezt neki megmondani, de nem, 
még nincs itt az ideje: majd akkor!

Kiteszi a virágot és hallgatnak mind 
ketten mikor a szív beszél, minek is 

szólna akkor a száj ?
A Jolán hangos kacagása ébreszti fel 

n a yaiósagra, a ki szívből neveti a 
Bano Miklós sikerrel előadott anekdotáit.
1 . , /? m?g úgyszólván gyermek, ó a
legfiatalabb a három nővér között s a lev- 
gondatlanabb is. 6
r, 1 Szívesen segédkezik Miklósnak minden­
féle bohósághoz es ők mulatnak rajta a
LS0íb:^mÍnl ké' C8i,"“la" gyermek, a 
kik később magukkal ragadják a többit is 
a jöizu kacagásra.

T
A héten elült a politika. Nem beszélünk 

mostanában apropriatióról, sem költségvetési 
egyébb előirányzatról. Most Vázsonyi kering 
közszájon, a kiutasított báró Schönberger- 
nével kapcsolatban.

De a hires (?) bárónénak ugyan-e 
héten akadt még két afTérecskéje is. Egy 
még elintézetlen pofon-ügy és egy másik 
pofon-ügy, amely azonban elintéződött már. 
Azt hisszük, a kedves hölgyhöz még lesz 
szerencséje a nagyközönségnek.
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— WJegyiéa. Mosgai Gyula kaposvári 
posta- és távírdát,szt, eljegyezte Fatima 
Anna kaposvári posta- és távirda kiadónőt.
w ~,áyrÍTtÖ f<iltozä8 a vidéken A

gtyA J"PU Clmü laP> '"ely rövid
pái hó előtt indult meg, szerkesztőt változ-

Neubauer Ferenc, ki ügyvédi iro­
dáját Sümegre tette át, megvált a laptól és 
annak szerkesztéséi. Szmodics Szilárd nőin 
iskolai igazgatónak adta át

- Műkedvelői előadás. A kaposvári 
szabómunkások és munkásnők szakegyesüle­
tének helyi csoportja f hó 17-én, az »Ipar. 
vendéglőben műkedvelői előadással egybe­
kötött táncestély! rendez. Kezdete este 8 
órakor. Belépti-dij 60 fillér.

— Eljegyzés. Ifj. Matolcsy József, 
Id. Matolcsy József kaposvári ügyvéd fia a 
napokban jegyezte el Péter Lenkét. ’

— Telefon Nagyatádon. A nagyatádi 
Járási takarékpénztár s több nagyatádi elő­
kelő polgár kérvényt intézett a postaigazga­
tósághoz, hogy a nagyatádi postahivatal 
távbeszélő kapcsoló állomással szereltessék 
fel. A községi képviselőtestület pedig a 
kérvényt pártoló határozattal terjesztette fel 
illetékes helyére.

— Szigorítják a sorozás! szabály­
zatot. Hir szerint uj, szigorított si.rozasi sza­
bályzatot ad ki a közös hadügyminisztérium 
Az uj sorozási szabályzat szerint a látási 
és hallási fogyatékosságot nem veszik olyan 
nagy mértékben okul a katonai szolgálattól 
való felmentésre, mint eddig. A hallási 
távolságot az eddi. i hat méterről leszállítják 
négy méter távolságra. Ez a rendelet is az 
idők jele. Manapsag immár nem válogathat­
nak a kálón orvosok a sorkötelesek között, 
mivel a kivándorlás az ujonclétszámot ala­
posan megtizedelte. Az ép, erős fiatalemberek 
Amerikában vannak.

megtéveszteni akarva, hogy gyártmányai magyar eredetűek. A ieles "Jégét a ha,Ság 
■gyemébe ajánljuk, a kereskedőket pedig 
figyelmeztetjük, hogy ezen cégtől ne vásárol­
janak gyufát

— A Kaposvári Máv. Dalkör rendes 
évi közgyűlését f. hó 24-én délelőtt 9 órakor 
fogja a kör Baross-utca 2. szám alatti helyi­
ségében megtartani.

— Osztrák gyufa magyar cégér alatt.
Kohn Jakab és József troppaui cég gyufa­
gyártmányait Budapest látképével és Andrássy 
Gyula gróf arcképével ellátott dobozokban 
hozza forgalomba, ily módon a közönséget

1 arlfális sérelem a magyar liszt­
tel szemben. Az év elején életbelépett
magyar-osztrák-lmdaui-vorarlbergi vasúti

o e éki díjszabás azt a malomiparunkra 
nézve sérelmes újítást honosította meg, hogy 
drágább díjtételeket bocsájt a lisztszáliitás 
rendelkezésére, mint a gabonáéra, ami nem­
csak lisztkivitelünkre nézve hátrányos, hanem 
ellenkezik közös áruosztályozásunk ama 
rendelkezésével is, amely egyebekben Ausztria 
iparának kedvezve, hazánknak csak azt 
az egy előnyt nyújtja, hogy a gabonát és 
lisztet együvé osztályozza.

Helyreigazítás. »Az egyesült Ipar­
bál« felülfizetőinek névsorában Tatár Gusztáv 
úr neve tévedésből 100 korona felülfizetés- 
sel szerepel. Félreértések elkerülése céljából 
kötelességünknek tartjuk ezen tévedésből 
becsúszott hibát helyreigazítani ez utón 
azzal, hogy Tatár Gusztáv úr nem 100 
koronát, hanem 50 koronát fizetett felül. 
Az elnökség.

— Közgyűlés. A »Kaposvári Katholikus 
Kör« f évi február hó 24-én délután 4 óra­
kor Anna-utcai helyiségében rendes évi köz­
gyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 
1. Elnöki jelentés az 1906. évről. 2. Szám­
vizsgáló-bizottság jelentése alapján a pénz­
táros felmentésének megadása 3. Az ideig­
lenes pénztáros, ellenőr és háznagy végleges 
megválasztása. 4 Horváth Imre, volt ház­
nagy tisztelet beli háznagygvá való megválasz­
tása 5. Esetleges indi ványok, melyeket 
minden körtag tehet, ha azokat 4 nappal a 
közgyűlés előtt az elnökségnek írásban be­
jelentene (22 §).

— Legjobb fajú szőlőoltványok, el­
ismert kitűnő minőségben, szakszerűen és 
lelkiismeretesen kezelve a legolcsóbb árban 
kaphatok a »Milleniumtelep- nél Nagyősz, 
Torontálmegye, mely kívánatra ingyen és 
bérmentve küldi magyar vagy német vagy 
román vagy szerb nyelvű nagy főárjegyzékét

— A kisipari motor benzin njabb 
árszabása. A kereskedelmügyi m. kir. minisz­
ter az érdekeltekkel leendő közlés végett

Junius utólja volt, a leányok feldí­
szítették a szobát, az az minden virágtartó 
tele volt illatos nyíló virággal

Emma az udvaron áll és várja nővére t, 
kik még öltözködnek, hogy velük a misére 
menjen.

Holnap lesz a vizsgám, szólal meg 
mellette egy hang, imádkozzék Emma. hogy 
jól sikerüljön.

Oh én nem féltem magát, a ki olyan 
lelkiismeretesen veszi a kötelességét, az biz­
tos lehet a dolgában s ha magunk igyek­
szünk, az Isten is segít.

Igaz és én teljes erőmből igyekezni 
fogok, hogy elérhessem a mit célul tűztem ki 
magamnak.

Másnap délután szomorú arccal nyit 
be Sándor Géza Balajtnéhoz: Néni lelkem 
s erencsésen letettem a vizsgát. Te jó Isten, 
csapja össze a kezét Balajtné, mi lelte 
magát, hogy ezt ilyen gyászos hangon 
mondja: hat igy tud neki örülni?

Igaz, örülnöm kellene, de még se 
tudok, az Isten látja lelkemet!

tam még és magára gondolva tanultain 
magáért, a maga bírásáért.

Ha vonzódik hozzám, kérdezze meg 
önmagát, meghozná-e értem azt az áldo­
zatot, várna r»ám még állasba jutok, hogy 
mint szeretett kis feleségemet tisztességesen 
eltarthassam.

* *

Tehát holnap megyek, Géza nézi az 
Emma kedves arcát és elgondolja, hogy el 
kell tőle szakadnia, ki tudja milyen hosszú 
időre. Vájjon megvárja-e a leány, vájjon 
nem e törli ót ki a szivéből valami utálnia 
jövő szerencsésebb vetélytárs ? Elszorult 
fájó szívvel tekint a bizonytalan jövő felé.

Emma, kezdi a fiatal ember, komolyan 
óhajtanék magához beszélni és kérem legyen 
ősz nte a val szabim. Nem is tudta úgy-e, 
hogy több mint két éve szeretem magát ?

Szerettem mikor csak az ablaknal lat-

Nem tudom mikor lesz az, de bár 
minél előbb, vagy hosszú évek múlva követ 
kezik be, úgy segítsen engem az igaz Isten, 
eljövök magáért. Nincs más gondolatom 
csak maga más vágyam mint maga, tudom, 
érzem ha bármi jönne rám az életben, 
másképpen nem fogok gondolkozni soha.

A lány odanyújtja neki mind két kezét: 
Géza nem kell sokat gondolkoznom, mert a 
szivem már a magáé. Megvárom, ha négy 
év múlva, vagy fiz év múlva jön értein, az 
én szerelmem nem fog csökkenni.

Tudja, hogy mi kívül élünk a világon, 
egyszerű magányunkban és nincs egyebünk, 
mint a munka Az én szivemet gazdaggá 
teszi majd a maga szerelme, s a jövőbe 
vetett hitem. Szeretem. Hiszek magának és 
bizom Istenben, aki a mi utainkat egykor 
összevezérli, hogy soha többé el ne váljunk.

Ugy e eljön néha?
Igen, eljövök a mikor csak tehetem, 

mondja bánatosan a férfi.
Egy hosszú ölelés, egy hosszú csók és 

elvannak jegyezve. Jegygyűrű, vendégsereg 
és felköszöntök nélkül,

Oh az. ilyen eljegyzés, amit két ifjú 
szerető szív minden érdek nélkül köt, erő­
sebb mindennél a világon

értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy a benzin-motorral dolgozó kisiparosok 
és kisgazdák részére rendelt adómentes ben­
zin mérsékelt eladási ára múlt évi december 
hó 1-től 1907. évi junius hó 1-ig terjedő 
időszakra, illetőleg további intézkedésig 
mázsánkig 20 koronában állapíttatott meg. 
A mérsékelt eladási árnak ezen 4 koroná­
val történt emelkedése természetes folyo­
mánya a nyílt piaci benzinár tetemes nö­
vekedésének. Mindazonáltal azonban a most 
megállapított mésékelt eladási ár a benzin 
jelenlegi piaci árával szemben is lényeges 
és pedig mintegy 5 6 korona engedményt
képez.

KÜLFÖLD

Olaszország Anglia ellen.
Filius Hansen, a ki a külügyminisz­

tériumhoz van beosztva, Mohrenheim orosz 
diplomata emlékéről irt könyvében a hár­
mas-szövetségről szólva azt közli, hogy az
1902-ben megújított hármas-szövetségi szer­
ződés Olaszországot kötelezi arra, hogy 
szövetséges társainak Angliával szemben is 
segédkezzék, mig az 1902 előtt érvényben 
volt szerződés Olaszországot a kötelezettség- 
alól kifejezetten felmentette.

A japán-amerikai viszály elintézése.
Washingtonból jött hírek szerint, 

küszöbön áll a rövid idővel ezelőtt nagy 
port fölvert japán-amerikai viszály barát­
ságos elintézése.

A viszály tudvalevőleg onnan eredt, 
hogy Kalifornia kirekesztette iskoláiból a 
japán tanulókat. Az Unió kormánya mind­
járt arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
teljesíteni kell a kaliforniai rendszabály 
miatt fölszólalt, japán kormány jogos köve­
telését. Ámde ez nem történhetett meg a 
kaliforniai kormány és törvényhozás hozzá­
járulása nélkül. Ezért tárgyalás indult meg 
Washington és San-Francisco között, a mi 
most kedvező eredményre vezetett. E szerint 
Kalifornia visszafogadja iskoláiba a japán 
tanulókat, az Egyesült-Államok kormánya

Bizony múlik az idő. Egyiknek repül, 
másiknak azonban ólomlábakon jár. Sándor 
Géza is úgy találta, hogy az alatt az öt év 
alatt, mig Emma nem lehetett az övé, való­
sággal gályarabságot szenvedett.

De most! Ott állnak egymást átkarolva 
a csinos papiak udvarán. Jöhetne most 
maga Belzebub és oda ígérhetné nekik a 
félvilágot, óh az a két ölelő kar még szoro­
sabbra fonódnék össze s az ajkuk el nem 
vállna egymástól; hogy ne legyen hatalom, 
mely elszakíthassa őket.

A boldogok ragyogó mosolyával uézik 
egymást és adnak szivükből hálát Istennek, 
hogy összevezérelte őket, és íme ide állította 
egy valóságos kis paradicsom kellő köze­
pére.

Mert hát nekik meg van mindenök. A 
tágas, csinos, tiszta papiak udvara tele 
virággal, azok hódító illata ringatja őket 
álomra és ébreszti fel, ragyogó, fényes nyári 
reggelen.

A baromfi udvar tele tarka baromfival; 
az istállóban tehén kérődzik és az ólban 
négy malac ront egymásnak, verekedve az 
eleségérl. S ha a gondviselés jósága tovább 
is kegyeiben tartja őket, bizony nemsokára 
kerül az istállóba két jó lovacska is, ami­
vel a Sándor Géza édes apja lepi meg 
szeretett gyermekeit.

Kint ülnek a fiatal házasok a vadró­
zsával befuttatott öreg jegenye alatt.

Emma, mondja elérzékenyülten a fiatal 
lelkész, próbára tett bennünket az Isten, de 
hívek maradtunk mind a kelten.

I I
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pedig a japán kormány beleegyezésével a 
bevándorlásról szóló uj törvénybe fölvesz 
egy pontot, hogy a japánok kormányuk ál­
tal kiállított útlevél nélkül mm szállhatnak 
partra az Egyesült-Államokban. Ily i lódon 
nem vándorolhatnak be többé Amei ikába 
japán kulik (napszámosok), minthogy a 
japán kormány ezentúl nem ad nelik út­
levelet.

K tízgazdaság.

Nemzetközi síit<>ipar - 
kiállítás.

Az élelmezési ipar egyik legfoniosabb 
ága kétségkívül a sütőipar, mely Méltán 
igényt tarthat a fogyasztó nagyközönség 
érdeklődésére. Szélesebb körök figvt Iliiére 
érdemes tehát a »Magyar Sütök Országos 
Szövetségéinek az az elhatározása hogy 
az idén, május és június h nap< kban, 
nemzetközi sütőipar-kiállítást rendet. A 
Programm, melynek részleteit alább kö; öljük, 
kiterjeszkedik nemcsak a sütőmunka és 
készítményei bemutatására, hanem a szak­
mába vágó gépek, eszközök és kocsik, s 
a munkások és lanoncok jutalmazáséra is.

A kiállítás védnöke József főherceg, 
diszelnökei Vekerle Sándor miniszterelnök 
és Kossuth Ferenc kereskedelmiigy mi­
niszter, elnöke Szterényi József államtitkár. 
A diszbizottság elnöke Jekelfalussy h oniéi 
honvédelmi miniszter, a rendező bizottságé 
pedig a szövetség elnöke: Glasner Edt.

A kiállítás rendezése és vezetése 
Steiner Gyula szövetségi alelnökre és a 
»Magyar Sütők Lapjáénak szerkesz őjére 
bízatott.

Ez a névsor már maga is kezeskedik 
a sikerről, melyet még nagyban előmozdít 
az, hogy a kiállítás színhelye a budipest- 
városligeti »Iparcsarnok« és annak óriási 
kiterjedésű környéke lesz.

Célja a kiállításnak az összes művelt 
népek pékéinek a sütőipar mai élőn hala­
dottságát bemutatni, a pékmestereknek alkal­
mat adni, hogy szaktudásukat bemutathas­

Nem kívánok tőle soha vagyoni, hír­
nevet, nem bánt a földi élet semmi hiúsága, 
csak téged a te szivedet tartsa meg r ekem 
úgy, a hogy most szeretsz. Te leszel rekem 
az egész világom, a te ölelő két karod, a 
te édes ajkad a mivel az Isten meg ildott 
legyen nekem a kincs és áldjon mej vele 
továbbra is.

Feleségem édes szerelmes párom !
Mit mondjak én Géza ?
Szeretném, ha a lelkem egybeolvad­

hatna a tiéddel.
Egész életemet annak szentelem, meg­

tartani magamnak a te jó, igaz, s: erelő 
szivedet. Veled gyönyörűség az életem, öröm 
a munka, s ha gond, megpróbáltatás sza­
kadna reánk, az ajkain nem hagyi á el 
panasz, nem zúgolódás. Csak te légy n ellet­
tem a te erős kezed vezessen utamon és a 
te szereteted őrködjék felettem.

sák, szemlélhetővé tenni a modern technika 
vívmányait a sütőiparban és a különböző 
nyersanyagok és segédeszközök jóságát és 
hatását és azt az érdeklődőknek nyilvános 
sütőpróbák utján bemutatni.

A k.állítás tartama alatt nemzetközi 
sütőipari kongresszust fognak tartani, lesz 
zászlófelszentelés és sorsjáték is; utóbbinak 
tiszta nyeresége a szövetség munkaképtelen 
tagjai részére szervezett alap javára fog 
fordittatni.

A sütőmnnkások és tanoncok a kiál­
lítás keretén belül külön fogják bemutatni 
ügyességüket és készítményeiket; a tanoncok 
rendelkezésére egy teljesen felszerelt sütő 
műhely fog állani, hol esoportonkint kenyeret 
és süteményt önállóan készíthetnek.

A sütőmunkások jutalmazására sok 
vi hű szolgálataikért jutalomdijak és dísz­

oklevelek vannak kitűzve.
Érdekes lesz a munkások versenye, 

melynél a leggyorsabb zsemlye- és kifli 
készítő jutalmat nyer. A tanoncok szép és 
tökéletes munkáját is díjazni fogjak

Pénzjutalom és a »Magyar Sütők 
Országos Szövetségéi nek díszoklevele jut a 
legjobb és legpraktikusabb — fehérsüteményt 
előállító — hordozható sütőkemencének. E 
kemencének a magyar sütő viszonyokhoz 
alkalmasnak kell lennie, gőzt jól tartani 
és kenyérkészitésre is használhatónak kell 
lennie; 48 óra alatt kell felállítania és 
sütésre készen állnia. A kemencék fával, 
gázzal, szénnel vagy villamossággal fülhetök.

A legszebb kenyér- és süteményszállitó 
kocsik (lóval vont fogatok) részére pályázat 
lesz kiírva. Aranyérmek jutnak a leg­
praktikusabb császárzsemlye készítő gép, 
szintúgy a legjobb zsemlyeosztó és a legújabb 
és legjobb sütőipari gép készítőinek.

A kiállítás alkalmával, mint már 
említettük, próbasütések is fognak tartatni, 
nevezetesen: próbasütés a legkülönfélébb 
segédanyagokkal, élesztőanyagokkal és a 
különféle lisztfajok sütési es szolgáltatási 
képességének megállapítására; lesz továbbá 
próbasülés és ngyenes ízlelése a különféle 
művajjal és segédanyagokkal készített süte­
ményeknek.

E gondosan összeállított programúi 
esetleg még ki fog bővíttetni s igy remél­
hető, hogy a kiállítás tömeges láiogatottság- 
nak fog örvendhetni.

iVlanhold Kálmán
KULA, Bácsmegyének a Telecska 
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlő- 
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyiikereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

vessző.
3. Alma-, körte-, barack- és kajszinfák 

1. 2. 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gleditsia es Madura Aur en (inen
élősövény, a melynek gyökerei nőm 
sarjadzni) ik, tövisei igen sin fik sem 
miféle iov * *r nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér
.ti 59 21110» hä 'Üiú Bass sím,

n ngytiérbT.

@s86$t-.e8e63*i6ee <■

kelelős szerkesztő és laptulajdonos:
Efri". It ii s a Bőr nő.

jutányos áron felvétetnek 
- - - - - -  e lap —

kiadóhivatalában.

aratógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg- 
felelőleg Készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 
— ------ olcsó árban szállítjuk. —

*

Még csak azt akarom megjegyezni, 
hogy a szőke Jolán is menyasszonya Bánó 
Miklósnak, aki azóta egy grófi gazdaságban 
intéző.

Arankáról, a harmadik leányról pedig 
olyanformán suttog a hir, hogy egy fiatal 
özvegy hivatalnok fogja elvenni

Adja isten, hogy amilyen becsüle'esek, 
szorgalmasak és kedvesek voltak, legyenek 
olyan boldogok is.

JOHNSTON

Ü %
jfWO

MokCBiiT Erist,

Oächer Rudolf é; IVIelichir Ferenc,
a Johnston Harveder Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest. YI., Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak.
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Árlejtési hirdetmény.
A „Pesti papnevelde4 ezennel közhirré teszi, hogy a tulajdonát képező

kiskomammi uradalomhoz tartozó, Karos község határában fekvő, a karost 69. sz.
,j\\ m ii o., 6., 7. sót 778., 779., 1045. és 1070. hrszámok alatt felvett ingatlanok és 

es tartozékai, nevezetesen pedig:
1- K/ör ii 77R 770 Án I rvzn i. > ....1 ,J’'1 •1 - > •1 v- v. niszamok alatt jegyzett, a

<*iitszeae és teleki diiliikeai fekvő molnáriak, palás*, vlz- 
jogoNihányiiviil káré malom és szerelvényei, szántó­

föld és rétek,
melyeknek össztérfogatn mintegy 9.1294(1600 holdat, összes bírói becsértéke pedig 
16508 koronát tesz ki — együttesen,

2- szor az 1045. hrszám alatt jegyzett rét — melynek térfogata mintegy 2.131411600
hold vs bírói becsértéke 4000 korona __ önállóan,

^ szóbeli nyilvános árverés utján folyó 1907. évi február hó 28-ik napján délelőtt 
10 órakor Karos községházánál el fognak adatni. Egyébként az árverés előtt az 
nini irt uradalmi tiszt által a fennebbi becsértékek 10 százalékának óvadékul készpénz­
ben való csatolása, mellett zart írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. Árverezni kívánók 
pedig tartoznak az árveres megkezdése előtt készpénzben a fennebbi bírói becsértékeknek 
10 százalékát az árverést vezető papneveldéi uradalmi tiszt kezéhez óvadék kép letenni 
a többi árverési feltételek Kiskomáromban, a papneveldéi kasznári hivatalban Karos 
községben pedig a községházánál betekinthetek.

Kelt Kiskomárom, 1907. február 7-én.
A pesti papnevelde kiskomáromi uradalmának 

rendelkező tisztje:
HUTICII BÉLA

kaszaár.

Biztos i**vógviilást
talál El

mindenki a felatíe fájdalmas bajok
lUiOuma 

Csuz
Bschias

Zsál>a vBivea,
ha csak egyszer is megpróbálja 

AZ UJ SZERT.

FILO JANOSgj.'jjíV'ciiBudapest,Matyas-tér3,
.,8amol‘- oly eddig ismeretlen, hatásos alkatrészt tartal­
maz, melynek előállítása a legtöbb államban szabadal­
mazva van. A budapesti kér. betegségé lyző pénztár kór- 
házában, más számos kórházban, orvosok vs magánosok 
-Ital kipróbálva. Használati utasítás és orvosi vélemények 

miden tubusnál.

€ ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.
C

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

(g vegyészeti ruhatisztító
c
<5 
%
<$;

$

, és gőzmöfestö intézetét,
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
nem ütnek vissza.

kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabó folt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelésük gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.
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Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működé sben országszerte bárhol levélben! megkeresésre, saját költsé­
günkre és minden wtelkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatást

2—3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

A rjejí.yzék i n^yesi <5s bér mentre.

GLOGOWSKI ES TAKSA
VI.. Andrássy-ul 112. sz, — Kiök: TEMESVÁR, Zápolya,-utca. C>. sz.

__Ezan formuláré lemetszendő se beküldendő hozzánk azáltal, aki írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogiiwski és Tarsa cégnek Budapest, VI., Andrássy-ut 12.
Beleegyezem, hogy egy darab Remington-irógépet saját költségére nálam esetleg 

vétel céljából vétel kötelezettségem nélkül bemutasson.
Kelt

aláírás.

->>c
-döf

m

-m

Hian, OK pótlására. Két, éves, uzáza 
20 korona,

- 'e- Gyökeres 2Öl&oltVány,
ezre IgQ kor., sírja 8Q kor.

Talap.
\Tíc ’1 V W ÍVŰI ,

Fásoltvány I. 200 kor., ez szépsóg- 
hibával §0 kor.

-1^1
Ki pari a rjoríalis aianvon. 

3É a legj,lbb és l'jglmtennolib bor-

-■*

T?.-

3
%Hgi

'Se

es csemege fajukban.

KESTI BOB, l'golcsobbaii.
^t'jegyze k ingyen.

Székelyt i. József
VjÉtiíy "Sé C2?‘: rvt,v V -V v/v V C vsJű^v vtirj

H 1 Z1V/' > * -V T?7 ^

sT&-
r><—
sA

IS-s*r
;Í5»-

-

%-
át*-
ÍjV;5-

’Av..-y.í.* .

HK

f Eöbös Laios és Társai«I
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

TA IICAIj. (Zemplenmegye.)

1000 drb. Gleditschia csemete 
1000 2 éves akáccsemete
1000 .. 1

4 kor.

fcW1

10 és 
4—5 és 

12 és
14 és

m
&

V 1 5)

1000 „ Vadalma-csemete
*000 ,, Vad körte „
Nagy virágú kerti diszszekfii tövek

10 darab i
- éves bokorrózsák 10 di li. 5 kor. 100 drb,
2 éves liónaposrózsák 10 drb 5 kor.

100 darab

it;
20

25

•20
35

35

JJ

V

V

V 

M
m

p$>

m
m
<s-

Elsőrendű kerti magvak,
- virághagymák, disznövé’ 
nyék a legolcsóbb árakon.

160 oldalas íöárjegyzckünk kívánatra 
bormentve

tw>
tS9-

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


